



订餐热线：85200777

“三集”园区打造镇江经济“增长极”

产业园集聚效应初步显现

本报讯 大江东去，站在位于扬中三茅街道、新坝镇境内的长江江滩，放眼望去，一片片水域波光粼粼。扬中现代渔业产业园区工作人员一指江滩：“这些水面养殖的是河豚。”

作为扬中市产业“三集”（集中集聚集约）发展的代表之一，规划面积1万余亩的现代渔业产业园区重点发展长江江鲜、特种水产品质保存、繁育、养殖、销售以及休闲观光渔业，已入驻各类企业（合作社）18家。未来，这里将成为长江名贵鱼类产业集聚区、高新技术研发推广先导区、渔业文化科普教育展示区。

扬中现代渔业产业园是我市80个重点产业园区的一个代表。记者昨日了解到，目前重点产业园区的规划编制已全面完成，集聚效应初步显现。扬中工程电气特色产业集群、镇江新区新材料产业集群、润州钢铁物流产业集群等一批产业集群初具规模。

记者近日在扬中新坝镇东南部的扬中智能电气产业园看到，一幢幢新厂房拔

地而起，智能电气展示厅、企业展馆等正在推进建设。园区以大全、有能、华鹏等龙头企业为引领，以智能电气产业为主导，产品涵盖电力系统1000KV及以下电压等级的输、变、配设备及相关电工配套产品。园区核心区已建成3.34平方公里，入驻企业138家。

今年以来，产业“三集”园区保持平衡较快发展态势。市发改委主任朱云峰日前说，上半年20个先进制造业特色园区实现销售收入1470亿元，同比增长16%；30个现代服务业集聚区实现营业收入450亿元，同比增长15%；30个现代农业产业园区实现总产值150亿元，同比增长15.5%。这三种园区的增速分别快于全市平均水平4.8个百分点、3.7个百分点和7.2个百分点。预计上半年，我市先进制造业特色园区销售收入占全部制造业比重40.1%；现代服务业集聚区营业收入占全部服务业比重46.5%；现代农业产业园区总产值占比34.5%。

产业“三集”发展是市委、市政府的一

项重大决策，将改变过去“村村点火、处处冒烟”的粗放型发展模式，加快镇江经济转型升级。朱云峰表示，下一阶段将加大组织推进力度，优化产业布局，加快项目建设，壮大主导产业，发展产业集群，推动“三集”园区真正成为镇江经济发展的“增长极”。为提高园区产业集聚度，我市对新上项目，除符合单独选址条件的重大产业项目外，一律“对号入座”落户到相应产业园区；针对目前部分园区外企业经营困难状况，我市鼓励园区内规模骨干企业对这些企业兼并重组并搬迁至相关园区；推进园区建设一批高标准化的标准化厂房，为中小企业落户园区创造条件。

据了解，我市将进一步完善园区基础设施，加快打造金融服务、信息服务、人才服务等公共服务平台，优化投资环境。同时，借鉴深圳、天津等地先进经验，指导产业园区积极探索市场化运营管理模式，改变单纯依靠行政推动的现状，提升园区专业化运营管理水平。

（卢小芳 沈春来）

市共青团系统 戴庄学亚夫

本报讯 昨天下午，市共青团系统工作人员赴句容市天王镇戴庄村，学习赵亚夫精神。

参观之后的交流会上，戴庄村村委会主任、大学生村官姚伟超讲述了赵亚夫“学农、爱农、帮农、富农”的人生经历。他介绍，赵亚夫来戴庄前，这里是一个非常贫穷的村子。赵亚夫以志愿者身份来到这里，推广有机农业，踏遍田间地头，开设培训班，终于帮农民致富。在场的团干部们对照赵亚夫精神，结合自身学习、工作，谈了心得体会。市第三人民医院团委副书记杨声远说：“我们应该结合自己的工作，将赵亚夫精神学以致用。坚持做好一件事。”（记者 王露）

镇江口岸大豆进口量 创单月历史新高

本报讯 进入7月以来，镇江口岸迎来进口大豆高潮，记者昨日从镇江出入境检验检疫局获悉，本月已进口大豆15批次、16.9万吨，进口量创单月历史新高。

今年镇江口岸共进口大豆30批次、26.3万吨，来自阿根廷、巴西、乌拉圭等国，主要是中储粮镇江有限公司进口的，一部分作为镇江的国家储备，一部分进行深加工投放市场。

（戴慧 李干荣 王富海）



王呈 凌锐 摄

慈善送医到新民洲

30多万元医疗设备为卫生服务站“强身健体”

本报讯 昨天上午，8位来自江大附院的各科专家在新民洲港口产业园卫生服务站摆开义诊台；同时，由市、京口区两级慈善总会捐赠的彩超仪、半自动生化仪、X光机洗片机开机使用。对于之前需要坐车近1小时辗转到镇江求医的新民洲人来说，做彩超、生化化验、拍X光片这3项检查，在家门口就能搞定了。

新民洲港口产业园卫生服务站为辖区内5000多群众提供医疗服务，但站点医疗设备力量非常薄弱。服务人群中不少都是患有慢性基础疾病的老年人。像胆囊炎、气管炎、慢性肝病等，不借助医疗仪器，医生很难确诊病灶。据卫生服务站负责人凡加兵介绍，以往遇到没法诊断的病人，都只能建议转诊到镇江或扬州的医院。这次，两级慈善总会捐赠的3

台价值共30多万元的仪器，正是卫生服务站特别需要的设备。

由京口区慈善总会组织江大附院专家开设的慈善义诊，受到新民洲居民的追捧。3张义诊台前，围满了寻医问诊的居民。80岁的新民洲老知青陈守志先在彩超室做了个彩超，结果显示他患有胆囊炎；他拿着报告单来到义诊台前咨询，是否需要动手术，平时饮食哪些不能吃。得到仔细的答复后，他放心多了。

新民洲港口产业园党委书记许俊超表示，由于医疗卫生水平和交通条件存在诸多限制，加上人口老龄化现象严重，新民洲对医疗卫生需求非常迫切。市、区慈善总会向新民洲捐赠医疗设备，改善了社区卫生服务医疗条件。

（凌锐 翟进）

市政府部署推进 安全生产和社会稳定工作

本报讯 昨天上午，市长朱晓明主持召开全市安全生产和社会稳定工作推进会。她强调，各地各部门要认真贯彻落实省委、省政府和市委的要求，进一步抓细抓实各项具体举措，确保全市和谐稳定，为南京青奥会安全顺利举办创造良好环境。

南京青奥会将于8月中旬开幕。为确保青奥会顺利举办，今年6月以来，我市认真贯彻落实省委、省政府决策部署，集中开展了社会治安综合整治、矛盾纠纷排查化解、安全生产检查整改、环境保护和网上舆论引导“五大专项行动”。全市保持了和谐稳定的良好发展态势。

朱晓明在讲话中强调，青奥会期间保持全市社会和谐稳定，事关镇江对外形象，是对执政能力和执政水平的一次重要检验，是一项重大的政治任务。各地各部门要高度重视，全力以赴做到“四个到位”：一是安全生产责任到位。按照“一岗双责、齐抓共管”要求，全面落实安全生产责任制。各级领导干部要深入基层和联系点，继续加强重点行业、重点地区、重点场所的安全隐患检查，及时发现问题、抓好整改，坚决杜绝重特大事故发生，确保人民群众生命财产安全。二是社会治安防控到位。进一步做好情报搜集研判、危险物品管控、打击违法犯罪活动、加强社会群防群治等工作。三是信访稳定落实到位。对群众反映的突出问题进行认真细致地排查，全力加以解决；严格落实领导包案制度，确保一批信访积案得到有效化解。四是制度规定执行到位。严格执行应急值守、信息报告和请销假制度，各单位要坚持领导带班、24小时值班，并建立健全应急预案，确保遇到突发事件或紧急情况时，在第一时间作出快速反应和处置。

常务副市长张洪水，副市长胡宗元、雷志强、曹丽虹出席会议。副市长倪兴余、王常生分别对有关工作进行具体部署。

（汪宏桥 戴慧）

两条重点河道 水环境整治获批

本报讯 近日，我市周家河、四明河引水活水工程项目可行性研究报告获得省、市发改委批准。

周家河、四明河是我市东片区连通京杭运河的重要河道，承担着市区防洪排涝、保持生态平衡的多项功能，也是我市今年重点推进的一湖九河水环境综合整治的河道。据了解，整治工程投资1112万元。整治工程在改善两河生态及水环境的同时，也为周家河、四明河增添靓丽的风景线。